

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXI Num. 6946 ALICANTE Jueves 6 de Julio de 1933

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 65

Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1.621

Clima de Alicante

Temperatura de hoy
Máxima a la sombra . . . 28.0
Mínima durante la noche. 19.8
Humedad relativa . . . 51.
Cantidad de lluvia . . . 0.0

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2 pts.
Provincias, trimestre . . . 7,50 »

Precio del ejemplar 10 céntimos

Cuartillas del MAESTRO

Muerte y libertad

Por ROBERTO CASTROVIDO

No son términos antagónicos en cuanto los creyentes en la inmortalidad del alma consideran la muerte como una liberación del espíritu; pero no es a fin de discutir sobre el inagotable tema ni siquiera para gritar, a manera de «negros» constitucionales ¡libertad o muerte! para lo que junto en el título las dos altas y significativas palabras; es para discurrir un poco sobre la desaparición de los aviadores Barberán y Collar y acerca de la lenta desaparición de la libertad ciudadana en leyes y costumbres.

Nada tan igual como la muerte. Igualitaria es en cuanto muere, más pronto o más tarde, cuando existe, el planeta Tierra inclusive; pero nada más desigual que la muerte si por el modo de morir, la edad en que fallece o el sentimiento que causa, la consideramos.

No se llora lo mismo al niño que al viejo, al joven sano que al anciano achacosos, ni causa igual impresión la muerte violenta que el natural término de una enfermedad crónica e incurable. Muerte gloriosa se considera la que tienen el héroe o el mártir, ya en la guerra, ya en la horca como Mariana Pineda y Riego, ya en el cuadro del fusilamiento como Torrijos y sus cincuenta compañeros, como Galán y García Hernández. Mala muerte la del pensamiento apuñalado o la del que cae víctima de un pistolero. Y muerte vil, en garrote vil, decimos, la que sufre por sentencia el asesino, el ladrón homicida, el bandido. Y aún vacía el dolor en su intensidad conforme a circunstancias ajenas a la edad y profesión de las víctimas y a la nobleza, riesgo y aun heroicidad de la hazaña desafiadora de la muerte y por la muerte vencida.

Ocho días de ansiedad y zozobra hemos pasado ante la desaparición del «Cuatro Vientos» y sus dos tripulantes. Dos veces han sido negadas noticias fidedignas, al parecer, del hallazgo del avión destruido y de los aviadores muertos. Comprobada la falsedad, renacía la esperanza. ¿Habrá muerto? ¿Vivirán?

Se ha prometido gratificar el hallazgo y la codicia mueve a la mentira y favorece la invención imaginativa. Con estos vaivenes entre la desolación y la esperanza crece la angustia y llegan a la máxima tensión los nervios de cuantos nos interesamos por la suerte de Barberán y Collar.

En tanto aparecen vivos o muertos, han caído en el Mediterráneo a la vista de Barcelona y han muerto cuatro hombres: Joaquín Arbolí, Germán Rodríguez, Juan Montes y Antonio Lagos, jóvenes también, aviadores también, militares también del ejército de mar, no del de tierra. Y la muerte de estos cuatro apenas si ha rozado la superficie de la opinión... Los periódicos no le han dedicado planas y más planas. No he leído nada comparable al bello artículo de Antonio Zozaya.

¿Es que había agotado la desgracia del «Cuatro Vientos» toda la sensibilidad de la opinión pública? No. Es la inquietud, es también—¿a qué llamarlo?—lo espectacular lo que aviva en un caso el dolor y lo mitiga por lo menos en apariencia, en el caso de la catástrofe de aviación ocurrida en Barcelona.

La libertad se ha comparado a la vida, la tiranía a la muerte. «Cementerio de vivos» llamó Cerdán Tallada a las prisiones, con lo cual bien claro dio a entender que el privado de libertad estaba equiparado al privado de la vida.

La libertad es como la salud que sólo se aprecia cuando se pierde. Y de la libertad también se ha escrito que es tan humana como la respiración pulmonar y la circulación de la sangre.

Sin libertad para analizar, criticar, juzgar, satirizar, combatir dogmas, escuelas, sistemas, reglas, no se habría libertado la razón de mitos religiosos y el arte, la ciencia y la literatura. Está en baja la libertad, no se lleva, no es moda ser liberal. Harto lo sé y harto lo siento.

No somos—se dice y se repite—liberales como nuestros padres, liberales a lo siglo XIX. Sobre que no todos los ascendientes de la actual generación (nuestros padres) fueron liberales, ni todo fue libertad en el siglo XIX (el del terror, el de Napoleón, el de la Santa Alianza, el de Matternich, el de Fernando VII, el de las restauraciones, el de los imperios ruso, alemán y austriaco, el de Napoleón el pequeño, el del rey bomba, el de Narváez y por

Patrocinio), tened mucho cuidado al renegar de vuestros padres en no caer en la imitación y la tutela de vuestros tatarabuuelos los inquisidores del siglo XV y de los contrarreformistas del siglo XVI. ¡Cuidado!

El terrorismo bolchevique, ya muy atenuado porque apenas si le quedan enemigos que eliminar, es igual, es idéntico a los modos terroristas usados por los papas, por los reyes absolutos y por los señores feudales. Nada más parecido que la «Checa» al Tribunal de la Fe, al Santo Oficio, a la Inquisición.

Y no cabe la menor duda sobre la eficacia del procedimiento. Será inhumano, despiadado, cruel, bárbaro, execrable, infame, vil todo lo que se quiera; pero es eficaz.

Siglos (más de cuatro) han vivido la teocracia papista y el clericalismo católico merced al tribunal de la cruz verde que con sus autos de fe convirtió en cenizas la herejía, la herejía y el más ligero apartamiento público del dogma. Y años vive la República soviética merced a los procedimientos de la «Checa».

Reducir a una las clases sociales, simplificar en un solo partido los diversos partidos políticos, impedir la publicación de todos los periódicos, como se ha hecho en Roma y en Moscú y se hará en Berlín, que no sean adictos al Estado, son procedimientos antiliberales, tiránicos, despóticos, bárbaros (cuanto se diga contra ellos será merecido), pero son ineficaces.

Ineficaces, además de poco o nada liberales, son los códigos y las leyes defensivas de regímenes que se vienen estrepitosamente a tierra como las monarquías de Saboya y de Borbón (la primera vive aparentemente protegida por el aparato ortopédico del fascio de Mussolini) o las repúblicas de Portugal y de Alemania, ricas en artilugios protectores y defensivos.

No hay más que dos procedimientos para conservar la vida de una religión, de una sociedad, de un principio, de una forma de gobierno: la libertad y el terrorismo, una cosa u otra, pero con pureza, sin mezcolanzas ni mixtificaciones.

La libertad no es la facultad de hacer lo que le dé la gana a una mala bestia con dos patas y fisonomía humana, ni supone la licencia para delinquir, ni la impunidad del delito. Hay libertad para no creer en Dios o en el Estado, que es lo mismo, para ser separatista o internacionalista, para profesar una religión o ser ateo, para ser monárquico, republicano o libertario, y no la hay para escarnear religiones, perturbar los cultos eclesiásticos de cristianos, mahometanos, judíos o budistas, para levantarse en armas contra el Estado, contra la República, contra la nación.

Delinquir, es punible; pensar y expresar lo que se piensa, es lícito. Parece deducirse de estos conceptos una condenación de los tumultos de Zaragoza, Fuencarral y Tetuán, los últimos por ahora.

Me explicaré. Aplaudí la obra de Blasco Ibañez contra el carlismo representado en aquella ocasión por el marqués de Cerralbo y contra el clericalismo impidiendo el embarque de la peregrinación a Roma, disolviendo rosarios de la Aurora o arrancando placas del Corazón de Jesús y aplaudí también las más cercanas protestas: las de 1930 contra los mítines de Calvo Sotelo, Guadalhorce y otros exministros de la dictadura. Carecería de lógica mi censura a los silbidos de Zaragoza.

Aplaudí la manifestación de repulsa, porque de no hacerse excluirían los tradicionalistas; cómo ha cambiado el pueblo liberal que hizo huir a Cabañero! ¡Zaragoza, es nuestra! He ahí lo que hace necesaria la negociación cuidadosa y visible. Y de esas falsedades se hubieran propagado, da fe el ex alcalde señor Benzo, testigo presencial de lo ocurrido.

Mas no hay que olvidar la letra de la Constitución ni la ética que implica luchar con guardias las espaldas. La actitud de Blasco Ibañez fue no solo plausible, sino ejemplar, porque luchaba contra todos, contra carlistas, romeros tatarabuelos, jesuitas y clericales o vaticanistas, jesuitas de capa corta y pistoleros libres.

ROBERTO CASTROVIDO

MECANOGRAFO práctico. Correspondencia, trabajos oficina se necesitan. Sin buenas referencias abstenerse. Dirigirse Apartado, 67.

PERFIL Invocación a la huasteca

Había que contemplar las viejimas tierras de los mayas con otra perspectiva. Había que ceñir el rumbo con parábola inédita, y había que dar a España una visión aquilina de las calientes riberas de Cozumel, donde Cortés encontró la cuna de unos brazos de mujer, el seno de una casa nueva, el aliento heroico, el camino de la gloria y del dolor. Gritos y lágrimas en el lago de Tenochtítlan, donde había un águila y una serpiente. Huasteca hirviente, donde bajo cada hoja caida arde un mundo y zumban miradas de seres.

Entrañas, corazones, brutal rito regado con sangre humana por las escalas de los totocals; trágica y bárbara Humanidad; empuje irresistible de una civilización que no sabe por dónde romper, y rompe así en guerras, en sacrificios cruentos: en algo, en fin, que tiene algo que ver con el corazón y con la sangre, aunque sea para destrozarlo y derramarla. Un día había de encontrar todo este exceso de vida, toda esta potente humanidad desatada, un canal. Se lo dió España y ahí está. Ahí está Méjico, en cuya entraña innumera han caído dos cuerpos españoles: los de esos dos héroes que quisieron encontrar la parábola inédita y la visión aquilina de las calientes riberas de Cozumel. Ellos quisieron ganar la alta meseta de Anahuac, donde el español siempre encontró estas cosas: un regalo para amar, un hierro para combatir y la sombra de un árbol para llorar. Quisieron ganar la alta meseta empunhadada de volcanes, y cayeron en la selva, que se cerró tras ellos, gosa de carne española de héroe, tanto tiempo sin gustar.

Si Barberá y Collar viven aún, bajo el agosto y rumbero cielo vegetal, de ahuanuetes y bejuco; si caminan sobre el limo que holló la sandalia del misionero la selva nos torne la riquísima semilla humana que España ha dejado caer en su seno! Y si así no fuera, Señor, haz que esta siembra generosa crezca en frutos de amor. Es la primera vez en cuatro siglos y medio que dos héroes españoles caen en la huasteca, en lucha con algo tan impalpable y sutil como esto: un rumbo...

VICTOR DE LA SERNA

INTERESES DE ALICANTE

El aplazamiento del dragado del puerto ocasionará grandes perjuicios económicos a Denia

Tres años va durando ya la construcción del puerto de Denia.

Fué bastada la obra en tiempos de la Dictadura, y según las condiciones económicas actuales, debería terminarse en el plazo de seis meses. Al proletariado y al comercio produjo la natural satisfacción el hecho de que Denia tuviera pronto listo un puerto para la navegación de cabotaje. Pero va pasando el tiempo, y el puerto no se concluye, con lo cual carece de eficacia la obra hecha, y las esperanzas de comerciantes y obreros se ven frustradas.

En los comienzos de mayo, la ilusión tuvo un atisbo de realidad. Un pailebote embarcó en el puerto de Denia, con destino a Marsella, hasta 200 toneladas de naranjas a granel. Se abrió el tráfico entre Denia y los puertos franceses, y se creyó que ya no se interrumpiría. Al contrario, esperábase que, terminadas las obras en plazo breve, el comercio proseguiría en progresión creciente, hasta colmar las aspiraciones que se habían fundado en el nuevo puerto. Y había motivos para ello. Durante la temporada se embarcan para los puertos franceses unas treinta mil toneladas de naranjas. El puerto favorecido es el de Gandía; pero la apertura del Denia atraería hacia este el tráfico de naranjas a granel, mientras que en aquél seguiría haciendo los embarques en cajas. De este modo, se regularía el tráfico, ya que en Gandía llega a momentos de verdadera congestión, y se aprovecharía, de acuerdo con su capacidad, el puerto de Denia.

Ocupa Denia una situación privilegiada como centro de embarque, por hallarse en el lugar aquí distante de la zona productora. Por eso su puerto favorecerá a los productores, al mismo tiempo que a Denia, recogiendo la naranja a granel con destino a la exportación por vía costera. De las 30.000 toneladas exportables durante la temporada, Denia podría embarcar unas veinte mil, ya que sus muelles permiten el atraque y carga de suficientes barcos de cabotaje, y ésta puede hacerse en condiciones mejorables, por hallarse dotado el puerto de

Para la elección de presidente del Tribunal Supremo

La asamblea convocada para el próximo lunes, día 10 del actual, en el salón del pleno, a las diez de la mañana, para la designación del presidente del Tribunal Supremo, se verificará del modo siguiente:

Actuará como Mesa provisional de la asamblea la Sala de gobierno del Tribunal Supremo, y una vez leída la lista de asambleístas se procederá por éstos a la elección de Mesa definitiva, que estará compuesta por un presidente y cuatro adjuntos, el más joven de los cuales desempeñará las funciones de secretario. Inmediatamente se posesionará la Mesa definitiva y se hará cargo de la documentación.

Si hubiere alguna protesta sobre la representación de algún asambleísta se resolverá en el acto por mayoría de votos.

Aprobada la lista de asambleístas, el presidente declarará abierta la votación, que será por papeleta cerrada, y acudiendo los asambleístas a entregar su voto así que el secretario los vaya llamando según la lista.

Hecho el escrutinio, se hará público el resultado, y con los nombres de los tres que hayan obtenido mayor número de votos se formará una terna, que será elevada al presidente de la República por conducto del ministro de Justicia. A esta terna se acompañará el acta de escrutinio donde consten los votos obtenidos por cada uno.

El presidente de la República, dentro de los tres días siguientes, nombrará presidente del Tribunal Supremo a cualquiera de las personas que figuren en la terna formada por la asamblea.

El nombramiento se hará por decreto presidencial, refrendado por el ministro de Justicia.

Los electores, según la relación oficial, suman ochenta y tres.

Comprende dicha relación los presidentes de Sala del alto Tribunal y el fiscal general de la República; fiscal de la Audiencia, señor Escosura; teniente fiscal del Supremo, señor Vallés, y abogado fiscal, señor Ubierna; inspector fiscal, señor Vara; presiden-

tes de las Audiencias de Madrid, Albacete, Burgos, Cáceres, La Coruña, Granada, Las Palmas, Oviedo, Palma, Pamplona, Sevilla, Valencia, Valladolid y Zaragoza; jueces de Olot, Alcega, Almansa, Huércal-Overa, Cazalla de la Sierra, Cogolludo, Segovia, Valladolid, Vitoria y Elche; diputados a Cortes señores Elola, Salazar Alonso, Guerra del Río, Jiménez Asúa, Nistal, Moreno Mateo, Vidarte, Calderón Rojo, Ruiz Fumaz, Gómez Paratcha, Vargas (don Pedro), Artigas Arpón, Aizpín, Corominas (don Pedro) y Barriobero Herráiz, decanos de los colegios de Abogados de Alicante, Almería, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Córdoba, La Coruña, Granada, Madrid, Málaga, Murcia, Oviedo, Palma, Las Palmas, San Sebastián, Tenerife, Santander, Sevilla, Valencia, Valladolid y Zaragoza; decanos de las facultades de Derecho de Madrid, Barcelona, Granada, La Laguna, Murcia, Oviedo, Salamanca, Santiago, Sevilla y Valencia, presidentes de las academias de Ciencias Morales y Políticas y de Jurisprudencia y Legislación.

Una conferencia de Albornoz "La política religiosa de la República"

La Agrupación Radical Socialista de Madrid, interpretando el común sentir de la opinión republicana y socialista del país, ha organizado un acto, al que concede en estos momentos de agresividad clerical, la mayor importancia, en el cual, la máxima autoridad de la República en este orden, el ministro de Justicia, don Alvaro de Albornoz, desarrollará con la medida y extensión que el caso requiere, el tema «La política religiosa de la República».

La separación de la Iglesia y el Estado, la secularización de cementerios, la disolución de la Compañía de Jesús, la extinción del presupuesto de Culto y Clero, la ley de matrimonio civil y la de Congregaciones y Confesiones religiosas, representan la obra laica y cumbre de la República y justifican el odio a muerte de la gente monárquica y clerical.

El acto tendrá lugar el domingo 9 de julio a las once de la mañana en el coliseo Pardiñas, en Madrid.

Excursionistas atacados por un oso

Bucarest, (telégrafo). — A consecuencia de una copiosa nevada que se ha registrado en los Cárpatos, un oso, instigado por el hambre, ha atacado a un grupo de excursionistas.

Uno de los excursionistas hizo uso de un revólver que llevaba, logrando herir a la fiera, que se abalanzó sobre una señorita que formaba parte del grupo excursionista.

La excursionista, queriendo huir de las garras de la fiera, cayó por un barranco, quedando muerto en el fondo.

POESIAS DE SOLER GODES

¡ el cel és blau

Es verdad, el cielo es azul sobre este pestil de policromas flores que supone este libro de sonoras poesías escritas en lengua vernácula por el valenciano lírico Enrique Soler Godes.

Idénticamente a cuando penetras en un jardín y os detiene el primer rosal donde se yergue, magníficamente bella y olorosa, la flor de pétalos de seda. Pues así cautiva Enrique Soler encuadrado en este tomito que se adorna con el simbólico título, «Y el cielo es azul».

«Somme», «Alba al poble», «Marinera», «La casa parala», «Migdia», «Capvespre», y cualquiera de los ocho poemas que sirven de coda al libro, tienen la sonora armonía de nuestra región, rica en colorido y en dulzura de expresión, mas, porque la inspiración del poeta se ha dejado captar por la belleza de los parajes que comenta. Limpio el verso y clara la expresión, y, sobre todo, la sinceridad de su personalismo, perfectamente destacada, sin ceder nada y sin tomar de estilos que habían de repugnarle por agenos. Enrique Soler Godes es un poeta, un lírico que sabe hermanar la riqueza de su paisaje y su propia emoción analítica, precisamente porque la sensibilidad del momento prendió con fuerza en su alma.

Pincelas.—El flamenquismo de Gil Robles

Creo haber dicho alguna vez, que el inaudito reposa aletargado en el fondo oculto de cada hombre en el momento oportuno de acusarse. Y en afirmación de que mi teoría no es un camelo, obsérvese la contradicción existente entre el hábito y las inclinaciones instintivas del ser ignorado que cada cual llevamos dentro.

Cardenales como los Médicis han podido poseer un espíritu abiertamente pagano, mientras materialistas de la envergadura de Marx y Engel albergaban en la prisión de sus cuerpos un alma profundamente religiosa y casi mística; que un sanguinario de la calaña moral de Carlos V tope en su vejez con los huesos enfermizos en la paz del monasterio de Yuste en espera de la muerte, mientras papas sensuales e incestuosos buscaban los gozos de la regalada vida mundana más allá de lo tolerable a un bienaventurado de su alta gerarquía. Y siguiendo por el camino accidentado de lo paradójico, que mientras Sánchez Megías interpreta a Freu y escribe dramas, Gil Robles, representante seglar en España de la disuelta Compañía de Jesús, capotillo de percal al brazo como un «capitalista» distinguido, se lance a las capeas a torrear becerras de Murube en campos de Villalar y en la finca del famoso criador de reses bravas, don Argimiro Pérez Tabernero.

¿Asombroso? Yo adivino una sonrisa burlona temblar indecisa en los labios de nuestros lectores. Pero sí. Vean el «Blanco y Negro» núm. 2193 correspondiente al 25 del pasado mes y sabrán lo que es canela fina extralada de la auténtica escuela de Cocharres. Observen al señor Gil Robles vestido de riguroso luto como un clérigo de república laica, abriéndose tranquilamente de capa como los buenos, y pasando de pitón a rabo con la izquierda mientras la derecha la apoya indiferente sobre la cadera, y deduciréis de lo que es capaz un jesuita parlamentario y flamenco cuando se emete en harina.

¿Que dicen a esto los sesudos hombres graves de las derechas? ¿Que ha perdido seriedad el leader de la caverna española, o que la fiesta nacional se ha hecho también monárquica y clerical?...

Y es que se quiera o no, en el señor Gil, en tan interesante momento, ante los rastros de las dehesas salmantinas donde pastan sumisas las vacadas de lidia arrulladas por la escuela del cabestro, gozando de la embriaguez de la polimeromía de los capotes de brega, ante los ojos (siempre apetecibles) de las mujeres bonitas y bajo el sol ardoroso del estío, se ha operado el fenómeno del desdoblamiento de su espíritu oficialmente austero de propagandista super católico, en otro que él ignoraba que llevaba dentro de un jerguista y flamenco; y sin pensarlo más, ni preocuparse un comino las posibles reconveniones de sus amigos y compañeros, señores Beunza, Pildain, Oreja y demás santos varones de la caverna, se tiró decidido a la arena, se lió a capotazos con la encoraginada novilla ante la mirada atónita de los espectadores, y mandó por un instante a freir estranco, quedando muerto en el fondo.

¿Que don Gil ha debido de salir en hombros y cortar todos los apéndices capilares, nos lo dice muy serjamente el cronista famoso en este parrafito humorístico que trascrito para solaz de nuestros lectores:» Gil Robles se desenvuelve bien con el capotazo. Verónicas, medias verónicas pintureras y llenas de salsa, quites de mariposa, navarras y faroles. Con la muleta está muy puesto. Hay un pase natural corriendo bien la mano. Se le aplaude». Al emprender la vuelta a Madrid, —sigue la crónica— «por el rostro jovial de Gil Robles pasa una tenue sombra de tristeza».

¡Qué lástima! ¿Será por tener que volver a entenderse con las derechas o ante la imposibilidad de no poder seguir el sendero de sus verdaderas aficiones?

Si es por esto último hacen mal con no dejarlo. A lo mejor el chico hace suerte. Pero mucho me temo, que de resultar afortunado el ensayo crease escuela, y que las órdenes religiosas en competencia entre sí no nos sorprendiesen cualquier día con el descubrimiento sensacional de nuevos astros coletados.

Si esto ocurriera la innovación tendría gracia y llevaría nuevos públicos al circo tauro, ahora que la fiesta brava empieza a languidecer por falta de novedad. Y en día presenciáramos la corrida de ocho mirras, en la que un Domingo o Agustino —pongo por ejemplo— despacharían mano a mano con otro Salesiano o Carmelita los astados; y más tarde otra del mismo corte, en la que un obispo hiciese el salto de la garrocha y un canónigo bien cebado clavase banderillas al quiebro.

Mas a pesar del éxito del señor Gil no creo que el ejemplo cunda, sabiéndose que los cuernos de los toros no son de corcho, y que lo de «confianza en la Madre de Dios y no corras» que ellos predicán no reza precisamente para los cuadrúpedos de lidia.

No obstante, y por si ello pudiese contribuir a la atracción de extranjeros para presenciar esta nueva española y ser también un negocio, le brindo la idea al empresario señor Pages y al P. N. T.

J. Ferrándiz Torreamecha.

JOSE M. SARABIA

Interesantes manifestaciones del ministro de Gobernación

Habla el señor Casares Quiroga de las leyes de Defensa de la República y Orden público

OTRAS MANIFESTACIONES
Madrid, (teléfono). — El ministro de la Gobernación ha hecho las siguientes interesantes manifestaciones acerca de si es un peligro en España una organización fascista:

«Hace unos meses había un pequeño brote que podía ser un punto para apoyar una organización de tipo fascista. Se tomaron rápidamente medidas que evitaron que el movimiento pudiera tener mayor amplitud. Hoy el fascismo no constituye peligro alguno para la democracia española, ni siquiera es motivo de intranquilidad para nuestro pueblo.»

Sobre si está derogada de hecho la ley de Defensa de la República, dijo: «Desde hace mucho tiempo antes de la última crisis, la ley de Defensa no se ha aplicado a los periodistas, a pesar de cuanto han hablado de suspensiones y no sé cuántas cosas más, y desde que el Gobierno actual hizo su declaración a las Cortes no ha entrado en funciones la ley de 21 de octubre.»

El que no se aplique esta ley no quiere decir que las sanciones impuestas con arreglo a ella y que están cumpliéndose dejen de tener eficacia. Ahí está, por ejemplo, el caso de Albifana. Este continuará cumpliendo el peso de la sanción que se le impuso.

Espero que en breve, aprobada la ley de Defensa de la República, aunque he de declarar que si surgen circunstancias o hechos de suma gravedad para la República, caso que el Gobierno no vería inconveniente en aplicarla con todo rigor.»

Acercas de la actitud del partido socialista ante el proyecto de ley de Orden público, dijo: «Supongo que este proyecto se pondrá muy pronto a discusión en el Parlamento.»

Respecto a la actitud de los socialistas se ha exagerado enormemente, puesto que lo único que hicieron éstos, y con toda lealtad, fué ver cómo en esa ley quedaba garantizado el derecho de las Asociaciones y Sindicatos a desarrollar sus actividades legales.

Esto afecta simplemente a un par de artículos del proyecto. Considero perfectamente aceptable el punto de vista de los socialistas con respecto a ello, puesto que se encamina únicamente a dar mayores garantías al procedimiento represivo, sin coartar por ello las facultades gubernativas.»

LA VACACION

Sobre las vacaciones parlamentarias dijo:

«Creo que esas vacaciones son indispensables, especialmente para los ministros, pues aunque se hayan establecido turnos para la asistencia de los miembros del Gobierno al banco azul, muy frecuentemente y fuera de turno, nos vemos forzados, por interpeleaciones, discusiones de nuestros proyectos legales, etc., a asistir al Parlamento constantemente; este hecho nos imposibilita el despacho ordinario de los ministerios, y especialmente de la preparación de disposiciones.»

Creo que habrá vacación, y me parece una fantasma señalar fecha, ni próxima ni remota, puesto que el momento de la misma lo han de determinar la labor legislativa de carácter urgente y el agobio del estío, que todavía no se ha sentido. Convenimos en que, por ahora, el calor no se deja ver por ningún sitio.»

POLITICA

Sobre si conviene al régimen, ante la posibilidad de la salida de los socialistas del Gobierno, que se centren los partidos republicanos de izquierda, expresó:

«Si. Por lo pronto deben centrarse las fuerzas republicanas de izquierda con la máxima amplitud posible. No creo indispensable trazar de antemano el programa. Este surgirá, y más amplio seguramente, después de hecha la unión. Con tal de que los republicanos de izquierda estén estrechamente unidos, no hay por qué tener miedo a las derechas.»

Conviene que la Ley electoral, reformada, dé garantías y el triunfo a los candidatos que tengan mayor número de votos. Así, y establecido estrecho contacto entre las fuerzas de izquierda, no tengan temor alguno al resultado de las elecciones municipales en el próximo mes de noviembre en cuanto pudiera significar triunfo para las derechas.»

EL TUNEL BAJO EL ESTRECHO

Acercas del proyectado túnel del Estrecho de Gibraltar, dijo:

«Interesado por la importancia de esta obra, y como presidente de la Comisión que dirige los trabajos, fui recientemente a Algeciras y a Marruecos para presenciar las pruebas que mediante explosiones se hicieron en las dos posibles cabezas del túnel para estudiar las condiciones del terreno.»

Los estudios de gabinete realizados, tomando como base esas pruebas, no han dado todavía resultado positivo, pero si una impresión muy halagüeña porque resulta que el terreno es de una gran homogeneidad, y al parecer sin soluciones de continuidad.

Si los trabajos de gabinete corroboran estas primeras impresiones y demuestran esas condiciones de las capas que hayan de perforarse, estará probado que las obras pueden ser realizadas sin otras dificultades ni mayor costo, lo que no ocurriría del ofrecerse el terreno desigualdades en su contextura u homogeneidad.

La obra ha sido calculada en un costo de trescientos millones de pesetas. Dada la formidable importancia que tendría para España, el Estado debe hacer cuanto pueda con el mayor entusiasmo, y para su realización debe hacerse un esfuerzo tan pronto como la situación del erario público lo permita.

Creo que la empresa habrá de tener apoyo en importantes sectores políticos, por cuanto el señor Lerroux, presidente de la antigua Comisión, que después tomó carácter oficial, es también un entusiasta de esta obra y vió desde el principio la importancia grande que tienen para nuestro país los beneficios de su realización.

LA LABOR FATIGOSA
Finalmente se refirió al estado de su salud, diciendo que era admirable en apariencia.

Le fatiga mucho la enorme labor continuada y abrumadora, y cree que tiene ya ganado un descanso temporal, ya que no definitivo, después de 35 años por, para y en la República.

«Yo bien quisiera poder andar por la calle con antifaz, sin que se supiera que quien así iba era el ministro de la Gobernación.»

Cuando tomaba unas vistas cinematográficas, muere un aviator

Toussous-le-Noble, (telégrafo). — Ayer tarde, en el lugar conocido por el Trou-Salé, situado en las inmediaciones del aeródromo de Toussous-le-Noble, el aviator italiano Piscadot, ha sufrido una caída mortal cuando efectuaba un vuelo.

Piscadot, rodaba un film cinematográfico, y fué cuando ejecutaba acrobacias, particularmente difíciles, cuando su avión, a consecuencia de una pérdida de velocidad, cayó al suelo, muriendo el piloto.

Litvinoff, a París

París, (telégrafo). — El señor Litvinoff, ministro de Estado, de la U. R. S. S., procedente de Londres, ha llegado ayer tarde a la capital de la República francesa.

Un grave accidente de automóvil

Valencia, (teléfono). — Anoche, a las once, venía hacia nuestra ciudad un automóvil guiado por el chófer Arturo Llopis Climent, y ocupado por Vicente Climent López, de 37 años, profesor, y Luis Sancho Zorraquino, de 24 años.

Al llegar a la calle Cuarte (afueras) sin que se sepa la causa, el auto chocó con un tranvía que iba en dirección contraria, y el encontronazo hizo volcar al auto, que cayó en la zanja de las obras que se realizan.

Los tres ocupantes del coche resultaron lesionados y fueron conducidos al Hospital sin pérdida de tiempo. Al ser curados en el beneficio establecido se les apreciaron al Arturo Llopis Climent, pequeña herida contusa en el labio superior.

A Vicente Climent López, fractura de la clavícula derecha entre el tercio medio y el tercio externo.

Luis Sancho Zorraquino, fractura de los incisivos superiores y escoriaciones en el muslo izquierdo.

El señor Climent López quedó hospitalizado en una sala de distinguidos en vista de su grave estado.

Las cuestiones obreras en Castellón

Castellón, (teléfono). — Al recibir esta mañana el gobernador civil a los periodistas, les comunicó que había quedado completamente resuelto el conflicto de Vall de Uxó, con motivo de la huelga de alpargateros.

Añadió que ha sido aplazada la huelga anunciada por los obreros agrícolas de Chilches, en espera de varias resoluciones relacionadas con los acuerdos adoptados anteaer en Vall de Uxó, que pusieron fin al conflicto allí planteado.

La primera colonia escolar alcoyana

Alcoy, (teléfono). — Ayer tarde marchó a la playa de El Paraíso de Villajoyosa la primera Colonia Escolar, compuesta por 83 niños de ambos sexos de las escuelas nacionales.

Los colonos fueron despedidos por las autoridades, Consejo local de Primera enseñanza, y mucho público.

Don Juan, también quiere casarse

París, (teléfono). — Se asegura que pronto contraerá matrimonio el extinguido don Juan, hijo de los exreyes de España, con una hija de los reyes de Italia.

Parece que con este motivo habrá un acto en Fontainebleau relacionado con la renuncia del príncipe y de don Jaime.

Don Juan acaba de cumplir veinte años.

Un borracho de mal genio

Barcelona, (teléfono). — En un bar de la calle del Cid penetró ayer mañana Antonio García Peñalver, que presentaba síntomas de embriaguez. Como se negara el dueño a servirle bebida, procedió a destruir las mesas y la vajilla, produciendo daños por más de dos mil pesetas.

Intervino la guardia civil, que logró reducir al furioso borracho.

Cambia el Consejo de administración de "El Sol"

Madrid, (teléfono). — Ha presentado su dimisión como presidente del Consejo de Administración de "El Sol. C. A.", don Felipe de Cos, habiendo sido nombrado para ese cargo el consejero don José María Roviralta.

También han presentado su dimisión como consejeros los señores don Amós Salvador y don Martín Luis Guzmán, sustituyendo a los dimisionarios don Federico Loygorri, don José M. Urgoiti y don Luis Miquel.»

La causa por los sucesos de Agosto Ha terminado la prueba documental

Esta tarde se ha dictado sentencia

SESION DE ESTA MAÑANA
Madrid, (teléfono). — En la vista de la causa por los sucesos de agosto, se procedió esta mañana a la prueba documental.

Se leyeron numerosos documentos. El abogado Barrena, pidió la lectura del oficio de la Dirección general de Seguridad, donde se dice que dos automóviles de dicha dirección, no tenían señales de impactos.

También se lee una carta de Silvestre, que dirigió a Cavalcanti, diciendo que había tomado en su nombre para vengar a las tropas, no puto en el grave perjuicio que podía causarle.

Varios abogados defensores piden lectura de diversos documentos. El Fiscal anuncia que piensa modificar las conclusiones, y que necesitará dos horas para dicha labor.

En vista de ello se suspende la vista para reanudarla tan pronto termine la labor del Fiscal.

Se pide la pena de muerte para Cavalcanti; 18 penas de reclusión perpétua, y otras varias menores

Madrid, (teléfono). — A las dos y cincuenta y cinco minutos de la tarde, se ha reanudado la sesión.

El Fiscal, señor Anguera de Sojo, entrega a la Sala el escrito de conclusiones definitivas, que se lee por el Secretario.

Dice el Fiscal, que formula como definitivas las conclusiones de la presente causa, que se sigue por rebelión militar. Procede imponer a los procesados, las siguientes penas:

Cavalcanti, pena de muerte.
Emilio Fernández Pérez, Bonifacio Baños, Antonio Cano, Tarsilo Ugarte, Juan Ozaeta, Francisco Rosales, Fernando Cobian, José Martínez Valero, Baltasar Gil Marcos, Ricardo Uhaqón, José Sanz Diego, Augusto Caro, Francisco Martos, Bernardo Salazar, José Rodríguez Díaz Prieto, Juan Viscasillas, Gregorio Loring y Antonio Palacios, reclusión perpétua.

Federico Gutiérrez León, quince años de reclusión temporal.
Isidro Cáceres, doce años y un día.
José Fernández Pin, hijo del general Fernández Pérez, y Antonio Santacruz, quince años.

Marcelino López Sancho, doce años y un día.
Carlos Barbería, y Fernando Roca de Togores, doce años y un día.
José Matres, catorce años.

A todos ellos, con accesorias correspondientes, sirviendo de abono la prisión preventiva, e indemnización en concepto de responsabilidad civil solidaria y macomunada a los herederos de cada uno de los soldados y clases fallecidos, la cantidad de diez mil pesetas u otra que considere la Sala, más justa su sentencia.

SE RETIRA LA ACUSACION PARA VEINTITRES

Finalmente retiró la acusación, ante el resultado de la prueba practicada

Batalla campal entre gitanos

Murcia, (teléfono). — Un grupo de gitanos, de los que tienen su campamento junto al Puente Nuevo produjo un gran escándalo, repartiéndose entre ellos palos y puñetazos.

Parece ser, que el motivo de la reyerta fué el trato de una caballería. Los gitanos promotores del escándalo se dieron a la fuga.

En su persecución salió la guardia civil por la carretera de Beniján. Parece que en el fragor de la lucha, se hizo algún dispero.

La guardia civil obligó a los gitanos a que abandonaran el Puente Nuevo, en cuyo lugar se producen con frecuencia escándalos de esta naturaleza.

La guardia civil disuelve un mitin clandestino

Barcelona, (teléfono). — Se celebró un mitin de carácter social en Hospital de Proamnistia, al que concurrió numeroso público.

Al terminar el acto, el sargento de la guardia civil del puesto mostró su extrañeza por no haber concurrido al acto el delegado del gobernador civil.

Ello le hizo sospechar que se trataba de una reunión clandestina, y al efecto lo comunicó a las autoridades. Seguidamente se desplazó en el lugar de suceso un camión automóvil conduciendo fuerzas de asalto.

Fueron detenidos los organizadores y oradores del mitin y dos individuos que se se insolentaron contra la fuerza pública.

Se ha averiguado que el acto había sido organizado por un centro cultural denominado Paz y Amor.

Los detenidos ingresaron en la cárcel a disposición de la autoridad gubernativa.

El Consejo de ministros de hoy

Madrid, (teléfono). — A las once de la mañana ha dado comienzo en la Presidencia, el Consejo de ministros extraordinario, que ha finalizado a las dos menos quince minutos.

Al salir, los ministros se abstuvieron de hacer manifestaciones a los informadores.

Únicamente el ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo, se detuvo un rato a conversar con los periodistas, para facilitarles la referencia de lo tratado en la reunión, que se halla condensado en la siguiente nota oficiosa:

«El Consejo se dedicó por entero al estudio y aplicación de la Reforma agraria. Informó extensamente sobre tierras de la grandeza, así como aquellas pertenecientes a los encartados en la intentona de agosto, que están ya en posesión del Instituto de Reforma agraria. Se convino un plan que regirá para la aplicación de la Reforma en el próximo otoño.»

Durante el Consejo, acudió a la Presidencia una comisión de comerciantes de vestidos, confiriendo con el señor Azaña acerca del conflicto de las clases mercantiles, interesándole la reapertura del Circulo.»

El crucero universitario por el Mediterráneo

Madrid, (teléfono). — Según telegrama el señor García Morente, el buque «Ciudad de Cádiz», en el que efectúa un crucero mediterráneo el grupo universitario español, salió del puerto de Izmir, con dirección a Constantinopla, donde llegó después de un felicísimo viaje.

El próximo mitin republicano

Madrid, (teléfono). — Refiriéndose al mitin de concentración republicana, que se celebrará el domingo en Eibar, el diputado radical, señor Lara, dijo que será un mitin de afirmación republicana de izquierdas, para propagar un ideal con el cual coinciden, salvo ligerísimos matices, casi todos los republicanos, excepto las derechas.

Demuestra esta compenetración, que el ideal cada día se afianza más, haciendo posible un Gobierno de esta clase, si la crisis surgiera. Desde luego, no se trata de un cambio de Gobierno, y mucho menos puede significar el acto hostilidad a los socialistas, cuya cordialidad desean las fuerzas republicanas.

Quizá se repitan estos actos, y se ha elegido la ciudad de Eibar para inaugurarlos, por tener una antigua y honrosa historia republicana, y ser la primera donde se proclamó la República.

Con ello se busca además, un recurso para los damnificados por los temporales de Guipúzcoa.

Sanjurjo vuelve al penal del Dueso

Madrid, (teléfono). — Ayer después de prestar declaración, Sanjurjo montó en el mismo auto en que había venido, y acompañado del coronel sub-inspector del primer tercio de la guardia civil, regresó a Santofia.

Con objeto de no detenerse durante el camino, en el auto que lo conducía iban provisiones para que pudieran comer.

A las cinco de la tarde, pasaron por Burgos, y sin detenerse continuaron por la carretera de Santander, camino del Dueso, adonde llegaron a las siete y media.

Se constituye el Monopolio del nitrógeno

Santiago de Chile, (teléfono). — Se ha constituido un Monopolio para la explotación y defensa del Nitrato, Amoniaco y Plata.

Todas las actuales explotaciones quedan sujetas al Monopolio creado, que ha sido ratificada su creación por la Cámara.

Se espera que con esta medida se reanude la actividad comercial suspendida por el estado de marasmo de las materias nitrogenadas.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

betes, reumatismo, gota, obesidad, de la Nutrición, de la Sangre e Infecciones. Enfermedades de la Nutrición (diarreas).

Glándulas de Secreción Interna. LABORATORIO DE INVESTIGACIONES CLINICAS. San Fernando 46.

Sufre usted del estómago **GASTROVANADINA** y curará radicalmente **DOCTOR COQUILLAT**

TOME

POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclorhidria). Caja 4g y 2'50 pesetas. ELIXIR: Cura la falta de ácido hipoclorídico, etc. Frasco 4'75 pesetas.

LINTERNA MAGICA

La revolución y el grisú

NE una mina de Langreo (Asturias), una explosión de grisú, ese fatídico gas que tantas vidas trabajadoras ha segado, ha producido, siete víctimas más: tres muertos y cuatro heridos. Una verdadera catástrofe; pero por la frecuencia con que se producen las de esta clase no ha de inspirar ni un sólo comentario. Es un suceso tan corriente, tan habitual, tan sabido, que no merece la pena de poner en él demasiada atención. ¿Para qué viven los mineros sino para morir en las minas? Unas líneas en la sección de noticias de los periódicos: un entierro con la asistencia de las autoridades; un juez que «entiende» en el asunto (aunque no entienda) para determinar las causas de la catástrofe y exigir las responsabilidades «a quien hubiere lugar». Después... después, nada. Es decir, después unas cuantas familias que han perdido al padre, al esposo, al hijo o al hermano; unos hogares más tristes que antes, pues los hogares de los pobres siempre son tristes; no hace falta que se muera en ellos nadie para que la alegría de vivir pase de largo y huida. Las viudas, las madres, los hijos de los muertos quedarán abrumados, doblemente abrumados por el dolor moral de la desgracia y por la amenaza terrible de la miseria próxima. Pero a las demás gentes no les importará nada esta desgracia; seguirán entregadas a sus preocupaciones. Los patronos, los agrarios, los que se consideran perjudicados por la implantación del nuevo régimen seguirán diciendo que en España ya no se puede vivir porque su gobernación está encomendada a los trabajadores, que quieren imponerse; seguirán diciendo esto, sin darse cuenta que donde no se puede vivir realmente es en el fondo de una mina, donde el grisú amenaza; en el pozo, en el agujero profundo de donde el obrero no sabe nunca si volverá a salir.

Los políticos seguirán discutiendo si la ley de Defensa de la República es menos severa que la de Orden público; los católicos seguirán lamentando el laicismo persecutorio de la República; el avaro, el capitalista, seguirá condoliéndose porque su capital no le produce lo de antes, sin pensar que a los mineros de Langreo y a todos los mineros les produce muchísimo menos su trabajo. Todos, egoístamente, hablarán de lo que a ellos importa; todos se considerarán víctimas, o perseguidos, o perjudicados; todos echarán la culpa a los obreros que no han querido seguir viviendo como antes, resignadamente, calladamente, aceptando aquel bendito estado de cosas dispuesto por Dios para bien de unos cuantos; hablarán de anarquía, de relajamiento social, de indisciplina, de hecatombe y hasta de apocalipsis. Y con los brazos en alto pedirán al Todopoderoso que contenga este terrible avance revolucionario que lo trastoca todo, que lo revuelve todo. ¿Será, Señor, cierto esto? ¿Será verdad que todo ha cambiado, que el poderoso de antes ya no lo es ahora y el pobre de ayer vive bien hoy? Lo ignoro. Por ahora sólo sé que toda...

Hermosas Abuelas



LA CREMA TOKALON

(Color Rosa) contiene Biocel obtenido de animales jóvenes por el Profesor Dr. Stejskal

El único alimento para el cutis garantizado con 10.000 pesetas Mujeres de 50 años pueden ahora parecer 30

Emplee V. la Crema Tokalon, la famosa crema parisiense, color rosa, sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de Ptas. 2'50, tamaño grande, y Ptas. 1'75, tamaño pequeño.

Se vende

casa de campo con pinada, cerca de parada del tranvía. Razón: Sagasta 17, 1.º.

Lea El Luchador

EXPOSICION AUTOMOTRIZ



Muy en breve se celebrará en este Distrito una gran Exposición de coches y camiones que comprende más de 20 modelos, en los que se han incorporado los últimos adelantos de la ciencia. Toda persona interesada en el automóvil y en los transportes mecánicos debe asistir a esta Exposición y podrá apreciar los más altos valores que ofrece la industria del automóvil.

CONCESIONARIO: Arques y Bonmatí L.º. Plaza Gabriel Miró, 5 ALICANTE

Estampas

“El Retablo del mar” de Sebastián Miranda

El retablo de la gente humilde de los puertos que ha modelado Sebastián Miranda, que tallará mañana en troncos casi eternos como los de los navíos, me parece uno de los mayores aciertos de nuestro arte contemporáneo.

Acuerdo ante todo de concepción; porque esos pescadores de ahora, que conocen las máquinas y el comunismo, deben tener su altar como aquellos otros que tendían sus redes sencillas en el mar de Tiberiades. Dejémoslos inmortalizados en una talla magnífica, en la que se descubren desde que ha nacido elementos inconfundibles de perennidad. Y los siglos venideros dirán la parte de santidad heroica de estos trabajadores del mar, discípulos de un ideal que, acaso como los otros, tampoco comprendido bien, y que ahora también parecen rebeldes a los listos.

Mas, fuera de esto, la ejecución del gran retablo de Sebastián Miranda tiene técnicamente ese sentido de permanencia que nos dan pocas obras de arte. Está construido como los retablos antiguos, con un espíritu esencialmente analítico y profundamente humano. No viendo antes en panorama el asunto y caracterizándolo después por símbolos, sino llenando el argumento uno a uno de seres vivos, terminados, cada cual con su personalidad. Obra de fe, de verdadera creación, en la que el tema surge no de una abstracción, sino de la suma de innumerables humanidades.

Acaso su gran valor original está en esto: en el contraste entre la severidad casi religiosa de la composición y la vena abundante con que corre por sus figuras una mueca desgarrada, deforme y a veces caricaturesca. Muchos de sus hombres y mujeres son feos, trágicos; a veces, enfermos o monstruos. Y sin embargo, todos juntos dan la impresión de una armonía dulce y llena de tranquilidad. Crear la belleza con elementos deformes fué siempre una aspiración de los grandes artistas.

Y acaso no se ve en ninguna parte con tanta claridad esta magia divina como en la fauna de los mares, tan próxima a la humanidad retratada por nuestro escultor. Al abrirse la red al sol aparece una prodigiosa armonía de formas y colores. Y sin embargo, cada pez es un pequeño monstruo ridículo. Por eso encuentro yo el sentido del retablo de Sebastián Miranda en la admirable greca de pescados que le sirve de pedestal y símbolo.

GREGORIO MARAÑÓN



ARCTURUS las famosas válvulas azules para RADIO. AUTO ELECTRICIDAD S. A. Vañó, Sánchez y Cremades Castaños, 12 - ALICANTE Barcelona, Madrid, Valencia, La Coruña, Palma de Mallorca

EXCURSIONES todos los domingos a las playas de

Benidorm y Calpe

11 pesetas - 12 pesetas

ESTOS PRECIOS COMPRENDEN:

Billete de ferrocarril de ida y vuelta. Traslado en automóvil de la estación al restaurant de la playa y regreso a la estación. Almuerzo con el siguiente menú: Entremeses, arroz con pollo o a bandeja, pescado asado o frito, bistek con patatas, pan y frutas.

PROPINAS COMPRENDIDAS

Para inscripciones hasta todos los sábados a las 12 de la mañana. a JULIO IBÓRRA. - Alberola Romero, 5 - Teléfono 1241 ó Estación de la Marina - Teléfono 1533. Rebajas a niños.

Los ruidos de la noche

Quizá demuestra un poco de vitalidad esto de que la población esté animada por las noches: un poco de música y de diversión en cabarets y en lugares de recreo sin que rebase los límites de abuso, está bien. Música y distracción en lugares públicos hasta hora cómoda de la madrugada es tolerable y consentido.

Lo que no está bien — porque tampoco lo está a las horas de tráfico del día — es el escándalo en determinados lugares de gentes que a las tres y las cuatro de la madrugada suponen que nadie sino ellos vive en la ciudad y que como ellos no duermen, porque nada tienen que hacer al siguiente día, que tampoco han de dormir y descansar los demás. Lo que tampoco está bien a ninguna hora es el escándalo de las bocinas y de los claxons de los automóviles atravesando las calles con escándalos de escapes y aceleradores, a las horas de la madrugada. Y esto que en los camiones de tráfico podría siquiera tolerarse, no puede consentirse de ninguna manera en coches de placer.

A determinadas horas ni es necesaria la extremada precaución del aviso escandaloso al cruzar una calle, ni deben producirse más ruidos que los meramente indispensables. Y las autoridades harán bien en cuidarse de que así ocurra y de que pueda dormir el vecino que lo prefiere o necesita.

No pedimos que se coarte la libertad de nadie ni que se limite la vida de ningún sector; pedimos solamente que todo se haga con la debida libertad que empieza por respetar y considerar a del vecino.

SE ALQUILAN LOS CHAETS

de la huerta de Alicante: «Rumelia», y «Capricho» En Altea: «La Pilarica». Razón: Finca Villa-García, teléfono número 1493.

PAJA POR ESTIÉRCOL

se cambia paja por estiércol o basuras. Se compra agua del Pantano. Villa García, Santa Faz, Tel. 1493.

Cartelera de espectáculos PARA HOY

IDEAL CINEMA Cine desde las 8'30. «La modistilla de Luneville». PARA MAÑANA IDEAL CINEMA Cine desde las 8'30. «El proceso de Mary Dugan». PLAZA DE TOROS Compañía lírica de Adolfo Sirvent, a las 10-30 noche. «Marina».

DEPORTIVAS

Iniciativas pausibles

Los camareros señores Antonio Muñoz y Rafael Trivers, van a efectuar un raid a pié, de Alicante a Puerto de Santamaría para servir una comida extraordinaria a los presos sociales.

El itinerario a recorrer será el que a continuación detallamos: Alicante-Orihuela, 50 kilómetros. Orihuela-Murcia, 25 idem. Murcia-Alhama, 33 idem. Alhama-Lorca, 34 idem. Lorca-Velez Rubio, 37 idem. Velez Rubio-Cullar de Baza, 46. De Cullar de Baza-Baza, 22 idem. De Baza a Guadix, 40 idem. Diezma-Granada, 39 idem. Granada-Loja, 52 idem. Loja-Archidona, 24 idem. Archidona-Antequera, 22 idem. Antequera-Campillo, 21 idem. Campillo-Cuevas del Becerro, 43. Cuevas del Becerro-Ronda, 22. Ronda-Villamartin, 63 idem. Villamartin-Arcos de la Frontera, 26 idem.

Arcos de la Frontera Jerez, 30. Jerez-Puerto Santa María, 17 id. Las etapas, son en total veinte con un recorrido absoluto de 688 kilómetros y la salida de nuestra ciudad será del diez al once del actual.

Mirando las distancias a recorrer, se comprende la importancia deportiva de este raid y por el asunto que les mueve se verá la trascendencia moral del mismo.

La vuelta a España en avioneta Llegaron a nuestra ciudad tres avionetas de turismo y el sexquiplano de control.

El alcalde les obsequió hoy con un almuerzo, en el Hotel Samper en el que se sirvió uno de nuestros más típicos platos.

Mañana despegarán los aparatos, para reanudar los vuelos que constituyen esta magnífica prueba deportiva.

Fútbol

Uno mas

En el número de ayer del colega «El Día», leemos que también en aquella casa se abre la suscripción a favor de Ramónzuelo. Como esperábamos, el colega contribuye con su esfuerzo a uno de los más justos homenajes.

Resúmen de embalse en los pantanos

Según los datos de la Confederación hidráulica, del día de ayer, es el siguiente:

- Pantano de la Fuensanta: Embalse, 60.932.298 metros cúbicos; desagüe, 1.048.464 metros cúbicos. Pantano del Talave: Embalse, 41.888.150 metros cúbicos; desagüe, 275.000 metros cúbicos. Pantano del Quípar: Embalse, 19.628.302 metros cúbicos; desagüe, 0.000 metros cúbicos. Pantano de Puentes: Embalse, 13.333.850 metros cúbicos; desagüe, 48.125 metros cúbicos. Pantano del Corcovador: Embalse, 3.887.667 metros cúbicos; desagüe, 000.000 metros cúbicos.

Junta Provincial de Reforma Agraria

Siendo las 16 horas del día de ayer se celebró sesión por la Junta Provincial de Reforma Agraria, bajo la presidencia de don Mariano Castaño, notario, asiendo en concepto de vocales representantes de los propietarios don Joaquín Santos y don José Bernabeu, en los obreros campesinos don Luis Deltell y don Progreso Pastor, asesores don Joaquín Cruz, señores Cremades, Aramburu y Martínez Blanquer, actuando de secretario don Fernando Olaza. Leída el acta anterior, fué aprobada.

Seguidamente se empezó el estudio de las diferentes zonas de cultivos en que se divide la provincia cuyo proyecto presenta el señor Cruz como ingeniero jefe del servicio agronómico, empezando por la de Alcoy, la cual comprende esta población, Bñeres, Benifallín y Penáguila. Después de amplia deliberación, y a propuesta del vocal señor Bernabeu se acordó que Bñeres pase a formar parte de la zona de Villena; y en cuanto a los otros tres municipios se fijaron los límites máximos de zonas de cultivo herbáceo 500 hectáreas, con árboles 250, viñedos 125 y zona regable con auxilio del Estado 20 hectáreas. El día 10 se volverá a reunir este organismo al objeto de fijar los límites de la zona montañosa.

L. C.

Sucesos

En el Hospital Civil son detenidos los autores de un robo

El cabo de la Guardia Civil señor Picón, recibió una confidencia de que en el Hospital Civil de esta Capital, se hallaban tres individuos, visitando a un enfermo, los cuales eran autores de un robo cometido en Albacete, en el que se llevaron dos artilles y varios cuberios de plata meneses.

Inmediatamente salió la referida clase con guardias a sus órdenes hacia el Centro benéfico y practicaron la detención de José López Vila, Fermín Galán González y José Isidoro Expósito, los cuales estrechados a preguntas se confesaron autores del robo.

Han sido puestos a disposición del Juzgado de Instrucción de dicha Ciudad.

Hallazgo

En la vía pública ha sido hallada una cartera con documentos a nombre de Fernando Camplo, que vive en Mascara (Orán), cuya cartera se encuentra a disposición de su dueño en la Comisaría de Vigilancia.

Cartera de Sociedad

Después de permanecer una temporada de tres meses en esta ciudad, ha regresado a Madrid, nuestro estimado amigo, don Rafael Alvarez Sereix.

—Estuvo ayer en Alicante nuestro compañero en la Prensa don Baldomero López Arias,

—Regresó a Albacete con su familia doña María López de Padilla.

—Pepito Milego Milego, nieto del ilustre alicantino don José M.º Milego, becado por el Ayuntamiento de Barcelona, acaba de obtener en sus exámenes en todas las asignaturas que cursaba, «sobresaliente» y seis matriculas de honor.

Nuestra cordial enhorabuena al abuelo y al nieto.

—Entrego APARATOS RADIO a cambio de pianos. Casa Enrique Pascual, Plaza R. Chapi, 4.

—SE ALQUILA almacén nuevo, frente a la Estación M. Z. A. de más de 250 metros cuadrados de superficie.

Razón: Malsonnave, 22.

AUTOBAT



Si lleva usted la cuenta de los gastos de su coche, en seguida apreciará las ventajas de la BATERIA AUTOBAT. Es fuerte, potente, duradera y económica. Es un nuevo producto de AUTO ELECTRICIDAD S. A. construido en España según normas Standard americanas.

AUTO ELECTRICIDAD S. A.

Barcelona - Madrid - Valencia - La Coruña Palma Bilbao, Sevilla, Vitoria

Agentes en Alicante Vañó, Sánchez y Cremades Castaños, 12

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS

Vesta, holandés, de Torreveja, con carga en tránsito. Masirah, inglés, de Valencia, con yute de Calcuta. Le Tre Marie, italiano, de Málaga, con descarga de Port Lyautey y Casablanca.

Aya Mendi, español, de Bilbao y Almería, con carga general. Cabo San Agustín, español, de Valencia, con carga general y pasaje en tránsito.

BUQUES DESPACHADOS

Le Tre Marie, italiano, para Valencia, Tarragona, Marsella, Niza, Génova y Livorno, con carga general. Vesta, holandés, para Amsterdam y Rotterdam, con carga general. Masirah, inglés, para Lisboa, con yute en tránsito. Sac número 2, español, para Sfax, en lastre.

Aya Mendi, español, para Valencia, Sagunto, Tarragona y Barcelona, con carga general. Cabo San Agustín, español, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires, con carga general y pasajeros.

Plaza de Toros

Opera flamenca

Anoche ha actuado en el escenario de la Plaza de Toros y ante un público numerosísimo, el conjunto de cante flamenco que agrupó Vedrines, y en el que hay elementos destacados de esta modalidad española.

Eusebio de Madrid, Niño de la Puerta del Angel, Mazaco, Pena (hijo) y Angelillo, cantaron incansables y escucharon grandes aplausos, como también los guitarris as Manolo de Badajoz, Estéban San Lucár y Luis «El Pavo».

Dejamos, para punto y aparte, a ese mago de la guitarra que se llama Ramón Montoya y que con Angelillo, el divo madrileño, cosechó las más grandes ovaciones de la noche. Los Chavalillos sevillanos, procezo pareja de baile, deleitó al público y escucharon aplausos unánimes, como también esa castiza bailarina llamada Carmen Vargas.

El clou de la fiesta era el famosísimo Niño de Marchena y pendiente de su «cante» estuvo el público, que acogió su presencia con general aplauso, pero que luego en el curso de su actuación, al advertir que lejos de corresponder al cariñoso recibimiento dispensado, lo hacía irrespetuosamente (de alguna forma lo hemos de calificar), hizo ostensible el respetable su protesta, abandonando el local y obligando a retirarse de la escena, que si bien es figura cumbre del cante flamenco, ayer quedó en Alicante muy por debajo de sus compañeros de arte.

TIOVA

Abelardo Chápoli Galán

Alquiler de bocoyes vacíos

Cerveza

Teléfono 1226

La Cruz del Campo

LA PREFERIDA POR SU CALIDAD

Depositorio:

PRIMITIVO CARRERAS

General Lacy, 7

Alicante

PAPEL DE FUMAR

ABADIE

EL UNICO

DE JUEVES A JUEVES

CRONICA FEMENINA

La Moda

Ya se aproxima felizmente la época de las vacaciones estivales, materia sobre la cual todas las personas hacen sus reflexiones y proyectos. En verdad parece que ya se acerca el deseado momento de partir a otros sitios donde haya descanso, pasatiempos y aire salubre, que pueda originar una recuperación de las fuerzas derrochadas en el trabajo y en las actividades de la vida social.

Pronto saldrán largas caravanas de viajeros hacia las montañas, las aldeas tranquilas, los viejos castillos y las playas radiantes de sol, donde los niños edificarán sus monumentos, fortalezas y palacios de arena humedecida, mientras las mamás conservan o hacen labores de mano guardándose del sol quemante, reunidas por el azar bajo una misma tienda o un gayo parasol.

Cuan pintoresca es la vista de una playa elegante de hoy día; a la simplicidad del conjunto se unen mil detalles encantadores y llenos de colorido: la inmensidad azul del mar, las blancas olas, las arenas y los árboles de las terrazas y jardines, forman un conjunto delicioso. A las horas cálidas del baño la animación se hace extraordinaria con los innumerables bañistas que se lanzan a las aguas. Los barquichuelos y animales de goma que flotan llevando sobre sus lomos los más aguerridos jinetes, mientras sobre la arena reuestan despreocupadamente sus cuerpos armoniosos las mujeres en animada charla, dando una nota exquisita de ritmo y color.

Este verano se verán múltiples modelos de vestidos de playa: faldas largas tal como se llevan en las toaletas de noche, confeccionadas con cutí, con dibujo de rayas a lo largo, con jersey, cretona y piqué. También se verán muchos pijamas cortos y largos, con boleros colocados sobre un «pull-over». Además se llevarán vestidos de playa de algodón de muchas calidades, abiertos por delante, recubriendo el traje de baño.

Sobre los trajecitos blancos y sencillos se llevarán echarpes, pañuelos de vivos tonos simplemente anudados al cuello; abrigos de lino y de algodón, boinas de múltiples telas, «chechias» de diferentes modelos, y, para guardarse del sol, inmensos sombreros de paja y de piqué.

Para la noche y para las tardes de casino y recepciones sociales, se verán vestidos de muselina estampada, de organdí y de algodón con flores.

Recomendaremos a nuestras amables lectoras tres modelos de vestidos preciosos para la playa, que por su simplicidad podrán confeccionarse en casa con suma facilidad, si para ello hay tiempo.

Primeramente se trata de un lindo vestido propiamente para la playa, que se pone sobre el traje de baño: resulta muy práctico y permite permanecer largo tiempo estacionada bajo los toldos, por las terrazas de paseo o en las salas de baile en forma decente y elegante. Está confeccionado con cretona amarilla clara; es muy largo y cruzado por delante; se abrocha al lado con cuatro botones grandes de acero; cuello de la misma tela pero en tono más fuerte; sombrero, muy grande, de algodón.

Para las señoras que practican deportes en la plaza resulta elegantísimo un pijama de jersey de lana azul-marino, con pequeño bolero abotonado adelante, colocado sobre un «pull-over» de lana «tricot», rayado con colores rojo y blanco; gorrión del mismo jersey, con vueltas, que hace juego con el «pull-over».

El tercer modelo para playa que he ofrecido a mis lectoras es un traje confeccionado con «shantung» verde lechuga con el pequeño descole adornado con un cuello grande de organdí; corbata de lazo del mismo organdí; cinturón de braman-te blanco trezado y sombrero de organdí.

La boga de los boleros no muere ni hay señales remotas de ello; esta pequeña y linda prenda de nuestra indumentaria, tan práctica y juvenil, se lleva a todas horas del día y con toda clase de vestidos.

Tres modelos muy sencillos y encantadores he visto ultimamente en casa de un modisto famoso, pero tan sencillos que cualquier mujer curiosa podría confeccionarlos con sus manos por poco experia que sea para la costura. Uno era de piqué blanco con el cuello y los forros de fular encarnado con puntos blancos; se debe llevar sobre un vestido rojo o blanco para que resulte de buen efecto. El otro, era un bolero especial para la mañana, de lanilla escocesa en color castaño o verde, que se lleva con un vestido del mismo tono. El tercero, también un bolero, estaba confeccionado con satén laca negro; es muy indicado para la tarde, llevado sobre un traje de crepón estampado amarillo y negro.

Para el mar, el campo y la montaña resulta muy bien un precioso modelo de bolero, de crepón de seda azul, verde o amarillo, que se lleva sobre un vestido blanco liso. Durante las horas de calor, las jo-

vencitas estarán muy elegantes con un bonito vestido de velo azul pastel, cuyo canesú está confeccionado con velo blanco; la falda, en la cadera y en lo alto del busto, se adorna con panales de abejas. El sombrero, muy grande, de velo blanco, con cinta ancha de velo azul pastel.

A. D'ENERY
(Prohibida la reproducción).

El milagro de las frutas

Privilegio maravilloso de la naturaleza puede llamarse el que tienen las bellas flores de algunos árboles y plantas pequeñas para transformarse como por un encanto de hadas madrinas en riquísimos frutos.

El hombre, desde sus más remotas civilizaciones, ha sentido el amor que las frutas se merecen y se ha dedicado a su cultivo, perfeccionando cada día el método de obtener más y mejores ejemplares.

En la Biblia, en los jeroglíficos egipcios y en los más antiguos papiros de tradiciones indias, hay elogios muy repetidos a las frutas, y los poetas griegos y romanos escribieron bellísimas estrofas en su honor.

El paganismo consagró una diosa a los huertos y las frutas con el nombre de Pomona, que tuvo hermosos templos especialmente en Roma y en Etruria; le dedicaron cerca del Lacio, un bosque sagrado con el nombre de Pomonal, entre las ciudades de Osia y Ardea, citado por los historiadores. Numerosas leyendas atribuyen a este simpatísimas diosa amores con otras divinidades campestres como Silvano, Pico y, muy señaladamente, con el hermoso Vertumnio, éstos bellamente cantados por el inmortal Ovidio en el canto XIV de su Metamorfosis. También los geniales cincos de los maestros griegos y romanos han inmortalizado la figura noble y armoniosa de Pomona, que después plasmaron en cuadros magníficos diferentes pintores famosos.

Innumerables son las obras poéticas y las representaciones plásticas dedicadas por grandes talentos a ensalzar las bellezas y virtudes de las frutas. Esto lo han merecido por su inmenso mérito, aparte las ideas estéticas, que ellos sugieren al humano,

Recordemos el elogio que Virgilio hace del limón con las palabras

siguientes: «La tierra de los medos produce esta fruta saluífica, cuyo jugo ácido y cuyo sabor persistente ayudan a expulsar del cuerpo los negros venenos». Citamos lo referente al limón porque son muy escasas las personas que están plenamente convencidas del inmenso valor nutritivo y terapéutico de esta fruta de la gran familia de las aurantiáceas, hermana de la naranja, pancea sin igual que Dios ha dado al hombre.

Ya mis amables lectoras han de saber muy bien que las frutas son elemento de capital importancia para la alimentación, por lo cual y asistida con la autoridad de médicos famosos, no me cansaría de recomendar su tan beneficioso uso. Las frutas deben ir dejando el puesto insignificante que hasta hoy se les ha atribuido injustamente en nuestra mesa. Los méritos higiénicos de estos vegetales son tantos y es tal su calidad, riqueza de calorías y poder curativo para los riñones, el estómago, los nervios y el cerebro, que deben ocupar lugar preferente en nuestro menú.

Ya, felizmente, se ha introducido la buena costumbre en comidas elegantes o íntimas y modestas, de comenzar con un plato de frutas crudas en abundancia, sea melón, naranjas, peras o melocotones; después se sirven los guisos de carne, pescado, huevos, legumbres y verduras, para terminar con postres de dulce o repostería y nuevamente se sirve otra clase de frutas, a veces preparadas con vino, azúcar o crema.

Las frutas cocidas sólo deben darse a las personas extremadamente delicadas del estómago, pues con el cocimiento pierden gran parte de sus excelentes cualidades nutritivas.

Las frutas sirven para hacer infinidad de bebidas, dulces y postres de sencilla preparación; además valen para perfumar las habitaciones de la casa y para adornar con sus hermosas formas y coloridos en fruteros de cristal, de porcelana o de plata, que imprimen a los muebles y al conjunto del interior un aspecto alegre y simpático, especialmente en el comedor.

Y como un viejo refrán dice que «entrando el sol en una casa no entra el médico», nosotros nos permitimos asegurar a nuestras lectoras, con absoluto convencimiento, que «entrando las frutas en casa no entran las medicinas».

MISS ANY

(Prohibida la reproducción).

Hotel Pensión Alicantina

Barcelona
Ronda Universidad, 4 principal
Teléfono 16.921
Situado en el centro de la capital
Precios moderados
Director Gerente
Vicente Lloret

La Radio lo dice, y todo el mundo también: CASA SERRANO de Elche vende los neumáticos y piezas de recambio más barato que nadie

Estucos

Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones.
Imitaciones a piedas ladrillos y mármoles.
Esgrafiados y dibujos al relieve.
Estucos lavables para dormitorios cuartos de baño.
Estucos pétreos y a todo color
A base de cemento.
MANUEL GUTIERREZ
Pérez Galdós, 70.

DOCTOR

Juan M. Santaolalla

Enfermedades del corazón y Pulmones
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una
SAN FERNANDO 4

Sombreros

Se reforman de señoras y caballeros de fieltro y de paja a peseta, quedando como nuevos.—Calle de Ratael Terol, núm. 11, 1.º, junto a la Plaza de Gabriel Miró (antes de Isabel II).—ALICANTE.

DOCTOR

ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial
NARIZ-GARGANTA-OIDOS
Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º
(Frente a la estatua de Misonnave
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.

Consolatrix...

SI CATÁSTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSEJO AHORRA GASTOS Y DESVELOSPON COCINA DE GAS

DOCTOR

Federico Sellés Miquel

EX ALUMNO DEL HOSPITAL
ST. LOIS DE PARIS
Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas.
De 10 a 1 y de 6 a 7
Plaza de Castelar, 1, entº. - Alicante

Linea de automoviles

Elche-Alicante
SALIDAS
DE ALICANTE DE ELCHE
7,30 8,15
11 9
12,15 12,15
15,30 14,30
17 17
Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

DOCTOR

Fajardo Guardiola

MÉDICO ODONTÓLOGO
Enfermedades de la boca y dientes
Consulta de 10 a 1 de 4 a 6
Sagasta 59, ALICANTE

Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden
Habitaciones al mar
American-Bar, Cafe
Paseo de los Martires - Alicante

GRAN REDUCCION DE PRECIOS

DE LAS

Piezas legítimas

CHEVROLET

Propietarios de coches y camiones protejed vuestros propios intereses empleando en el CHEVROLET solamente

Piezas legítimas

Concesionarios

Arques y Bonmati Lda.

ALICANTE

Escuela Modelo

EDUCACION EVANGELICA

Calderón de la Barca, 26, 28, y 30; JUAN DE HERRERA, 8
LA ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante
Edificios propios, especialmente construidos para colegios.
Profesorado numeroso y completo. Clases al aire libre
Grandes patios para esparcimiento de los alumnos.
CLASES GRADUADAS PARA NIÑOS Y NIÑAS
MUSEO, BIBLIOTECA ESCOLAR, GABINETES DE FISICA
FRANCS DIBUJO MUSICA GIMNASIA

BLÉNORRAGIA

(PURGACIONES)

Se curan radicalmente por crónicas que sean usando

SELLOS PROVOC

De venta en todas las Farmacias

Vidrios - Lunas - Marcos

Precios baratísimos

José Candela y C.ª, Lda.

Antes Sucesor de Candela y Devesa

BAILÉN, 23 y 25, ALICANTE

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el

BARNIZ NEGRO «TIMON» especial para guarda barro y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO
PRECIOS: Bote de 1 kilo, 7.50 ptas.—Bote de medio kilo, 4.00 ptas. Bote de cuarto de kilo, 2.25 ptas.—El impuesto del timbre a cargo del comprador.

Fabricante: Desiderio Reig Payá, Bailén, 10

ALICANTE

Banderas confeccionadas de todos tamaños a precios reducidos



La mejor tienda de neumáticos y accesorios para automoviles

Grandes descuentos: Inmejorables calidades

RECALO DE CAMARAS

por todo el mes de junio.

Comprad siempre en CASA SERRANO, Plaza de la República, 9 Teléfono, 154 ELCHE

Hotel URZAY

INAGURADO 15 ABRIL 1933

Edificio completamente nuevo a tres fachadas

80 Habitaciones: 10 con cuarto baño

: Gran confort: Todos los adelantos:

modernos:

Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Vía

PENSION DESDE 10 PESETAS

MADRID

ENGLISH SPOKEN ON PARLE FRANCAIS

IDEAL

PARA HOY

«La modistilla de Luneville»

Sesiónde 30 en adelante

Lea El Luchador

LUBRIFICANTES Y GRASAS

LEVANT-OIL

(marca registrada)

Importación directa de E. U. A.

Tipos monopolio

Casa Central: ALICANTE

Fernando Carratalá Sogorb

Calle Canalejas, 14, Teléfono, 2040

Representantes en las principales poblaciones de España

Solicítanse agentes en algunas localidades de las provincias de Alicante, Valencia y Murcia, con inmejorables referencias y conocimientos del negocio

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estucco, mortero, ladrillo, madera molde, etc.

Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de Desiderio Reig.—ALICANTE

El mejor

purgante

Aguas de

CARABAÑA

Depurativas
Antibiósicas
antibépticas

Jabón de Sales de Carabaña

Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25

Peñidos: Hijos de R. Chavarri, Lealtad, 12, Madrid

De venta en perfumerías y Droguerías

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO GALVACHE

Depósito para la venta en Alicante: En todas las Farmacias y Droguerías

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno, Camacho, 26, Murcia — Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.500

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. LA DENTICINA MORENO es un heroico remedio para combatir todos los procedentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. LA DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes, evita el picor de las encías, haciendo reaparecer la baba; suprime la fiebre (calentura) combate los ataques de alferreca en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la DENTICINA MORENO y fortifica a los niños permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar estómagos debilitados. — Para su administración a la Instrucción que acompaña el frasco. Como garantía exigir mi firma y fábrica en las etiquetas y gargantillos de los frascos.

Manuel Martínez

HELADOS — APERITIVOS

MARISCOS Y DESAYUNOS

— CERVEZAS —

«BAR CAFE EXPRESS»

Gran Vía

NOVELDA

IMP. EL LUCHADOR